
 שימושי האינטגרל – 2010חורף ' מועד א

𝒚חשב את השטח המוגבל על ידי   .א = 𝟐𝒙  ,𝒚 = 𝒙 -ו  𝟐 = 𝟎 . 
 . X -סביב ציר ה' חשב את נפח הגוף המתקבל מסיבוב השטח מסעיף א .ב

 

 

 

  :נפח זה מנפח הגליל הגדול ונקבל את הנפח המבוקש נחסר  כעת

𝑽𝑾𝑨𝑵𝑻𝑬𝑫      =     𝑽𝑻𝑶𝑻𝑨𝑳 −  𝑽𝑰𝑵𝑵𝑬𝑹     =      𝟒𝝅 −  𝟑𝝅𝟐𝒍𝒏𝟐     = 

=    �𝟒 −  
𝟑

𝟐𝒍𝒏𝟐�𝝅    ≈    𝟓.𝟕𝟔𝟖 (𝑪𝒖𝒃𝒊𝒄 𝑼𝒏𝒊𝒕𝒔) 

�𝟐𝒙𝒅𝒙
𝟏

𝟎

 =  [ 𝟐𝒙 𝒍𝒏𝟐⁄ �  �
𝟏
𝟎
�  =  𝟐 𝒍𝒏𝟐⁄ − 𝟏 𝒍𝒏𝟐⁄  =  𝟏 𝒍𝒏𝟐⁄  

𝑨𝑾𝑨𝑵𝑻𝑬𝑫  =   𝑨𝑻𝑶𝑻𝑨𝑳 − 𝑨𝑳𝑶𝑾   =   𝟐 − 𝟏 𝒍𝒏𝟐⁄  (𝑨𝒓𝒆𝒂 𝑼𝒏𝒊𝒕𝒔) 

 :חישוב השטח  -' פיתרון א

𝒚כאשר  Xמהו  = 𝟐        ?𝒚 = 𝟐𝒙    =>     𝟐 = 𝟐𝒙    =>     𝒙 = 𝟏 

𝑨𝑻𝑶𝑻𝑨𝑳הינו      שטח המלבן השחור  =  𝟏 ∙ 𝟐 =  𝟐 (𝑨𝒓𝒆𝒂 𝑼𝒏𝒊𝒕𝒔) 

𝒅𝑨   הינו) כחול(האנכי  שטח המלבן הדיפרנציאלי = 𝟐𝒙𝒅𝒙 . 

תניב את  [𝟎,𝟏]של אינסוף מלבנים כאלה לרוחב התחום  אינטגרציה 

 : מתחת לגרף האדום ובתוך המלבן השחורר שא 𝑨𝑳𝑶𝑾השטח 

 :שטח זה משטח המלבן השחור ונקבל את השטח המבוקש נחסר 

0 

𝒅𝑽 =   𝝅𝒓𝟐𝒉  =    𝝅 ∙ (𝟐𝒙)𝟐 ∙ 𝒅𝒙  =    𝝅 ∙ 𝟐𝟐𝒙 ∙ 𝒅𝒙 

𝑽𝑰𝑵𝑵𝑬𝑹   =    𝝅�𝟐𝟐𝒙 ∙ 𝒅𝒙
𝟏

𝟎

    =      𝝅�𝟐𝟐𝒙 𝟐𝒍𝒏𝟐⁄ �  �
𝟏
𝟎
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=     
𝝅

𝟐𝒍𝒏𝟐
[𝟐𝟐∙𝟏 − 𝟐𝟐∙𝟎]      =      

𝝅
𝟐𝒍𝒏𝟐

[𝟒 − 𝟏]    =     
𝟑𝝅
𝟐𝒍𝒏𝟐

 

 :X  -סביב ציר ה ל"הנ המתקבל מסיבוב השטחהגוף נפח   -' פיתרון ב

 שנפחוגדול מתקבל גליל  X -השחור סביב ציר ההמלבן  ו שלמסיבוב

 𝑽𝑻𝑶𝑻𝑨𝑳   =   𝝅𝑹𝟐𝑯  =    𝝅 ∙ 𝟐𝟐 ∙ 𝟏  =    𝟒𝝅   

מתקבלת דסקה  X -מסיבובו של המלבן הדיפרנציאלי הכחול סביב ציר ה
  שנפחה תאנכי תדיפרנציאלי

תניב את  [𝟎,𝟏]כאלה לרוחב התחום   דסקותשל אינסוף אינטגרציה 
 : X -בציר ה" נוגע"אשר   𝑽𝑻𝑶𝑻𝑨𝑳  של הפנימי חלקו – 𝑽𝑰𝑵𝑵𝑬𝑹 נפחה
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𝒚 = 𝟐𝒙 
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𝒚 = 𝟐𝒙 
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(𝒙 ,𝟐𝒙) 

 

(𝒙 ,𝟐𝒙) 

 


